

推进“平安如皋”建设 助推高质量发展 保障人民安居乐业

建设 平安如皋 提升群众安全感 期待您的参与和支持

——致广大市民的一封信

市民朋友们：

平安建设是服务高质量发展、保障人民群众安居乐业和维护社会和谐稳定的一项重要举措。经过全市上下共同努力，我市连续十二年被评为“全省平安县(市、区)”，系列平安创建高效推进，立体化防控体系常态化运行，矛盾调解工作不断深化，综治信息化水平大幅度提升，网格化服务管理初见成效，基层基础工作日益坚实，扫黑除恶专项斗争取得战果，群众安全感不断提升，“平安如皋”成为我市的又一张靓丽名片。

群众安全感是衡量一个地区平安建设的一项重要指标。省委政法委将委托省社情民意调查中心的访问员以电话调查的方式，对各地社会治安状况、群众安全感满意度、扫黑除恶专项斗争和政法工作满意度等12个方面进行调查。如果您接到号码为025—12340的电话时，请您一定要积极支持配合，耐心接听、理性回答，当好“平安如皋”建设的主人翁和代言人。您的回答关系着我们如皋整体声誉和对外形象，请您客观公正评价如皋平安、稳定、祥和的社会环境。您的认可传递的是满满的正能量，既是对我们如皋人团结一致、齐心协力共创“平安如皋”的鞭策，更是激励我们如皋人再接再厉、奋发图强的动力！

您的参与是平安建设的力量源泉，您的满意是平安建设的最高追求。在“平安如皋”建设的道路上，正因为有你们一路相伴，如皋的平安才能源源不断、生机勃勃。平安建设为人民，平安建设靠人民，平安建设惠人民。为营造优良的社会治安环境，我们恳请广大市民朋友能一如既往地支持和参与到平安建设工作中来，与我们一起共建更高水平的“平安如皋”。

市民朋友们，平安如皋人人有责，如皋平安家家受益。让我们携起手来，为高质量建设和谐幸福美丽的魅力如皋做出更大的贡献！衷心祝愿市民朋友们平安永相随、幸福永相伴！

中共如皋市委政法委员会

做细做实网格化服务管理

着力提升社会治理现代化水平

近年来，我市以基层社会治理为核心，切实以网格化服务管理工作为触点，打造“网格+N”社会治理模式，探索构建资源统一整合、流程联动融合、服务智能精准、力量多元共治的网格化社会治理新体系，着力实现矛盾源头化解、问题源头排查、隐患源头防控，为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。

【亮点聚焦之一】党建引领，提升社会治理组织力。大力推进网格党建工作，全市1484个网格全面加强“红格”建设。组织基层党员干部下沉入村(社区)网格，推行党小组长、村民小组长、网格员“三合一”，形成网格党支部总负责、网格党员定组定户包干网格治理的责任体系，扎实开展网格治理工作，“以小安保大安”，进一步加强党建引领，提高网格的工作效能，促进村(社区)的和谐稳定。在疫情防控中，以党建网格为有效载体，充分发挥网格党组织的引领和聚合作用，迅速启动战时组织动员机制，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，发动网格党员5800余人投身一线防控工作，切实把每个网格打造成疫情防控的坚强堡垒。

【亮点聚焦之二】部门联动，提升社会治理协同力。大力推进“网格+N”工程，组织各职能部门参与网格化治理工作，推动社会管理服务相关工作融合和落实到基础网格。积极推进“网格+消防”，全面落实消防安全责任，抓实抓细基础工作，及时发现和消除火灾隐患，坚决遏制火灾事故多发势头。2019年以来，全市网格员共开展消防安全日常检查2808次，查处灭

火器等设备问题97件，整改小区电动车违规停放问题839件。深入推进“网格+调解”，充分发挥网格员熟悉社情民意的优势，结合网格员网格巡查的职责，强化政策法律宣传、特殊人群走访慰问服务，深入开展矛盾纠纷排查化解工作，努力构建“网格+调解”的多元解纷服务机制。截至目前，网格员协助化解各类矛盾纠纷3.5万余件。全面推进“网格+N”，强化部门资源共享，将生态环境、市场监管、信访、应急管理、自然资源、城市管理、矛盾调处、消防安全、见义勇为、民族宗教、法律宣传等12类部门事项纳入网格工作，对各类采集待办事项进行流转处置，提高部门协同作战能力，赋予网格治理新动能，变末端治理为前端治理。

【亮点聚焦之三】科技支撑，提升社会治理精准力。大力推进“网格化+大数据”工作，凸显数据赋能、科技支撑实战功能。推动市网格办与市公共治理服务中心一体化运行，汇聚融合消防、寄递物流、食品药品、社情民意等各类大数据信息资源，市镇村三级联动，提前预警研判、分流处置、跟踪督办。市网格办每月通报最新工作进展，进行针对性培训，精准指引网格员开展摸排、走访、跟踪、服务等工作，让数据汇起来、网格动起来、群众少跑腿，提升协同运转、应急处置、快速反应能力，真正做到了“小事不出格、大事不出村、难事不出镇”。2019年以来，全市采集上报事件34.7万余件，开展安全隐患排查1.3万次，为群众代办服务事项12.8万余件，累计开展特殊人

员巡查走访6万余人次，充分利用“大数据研判+网格化管理”驱动信息化治理，逐步实现社会精准化、全面化管理。

【亮点聚焦之四】队伍建设，提升社会治理执行力。大力推进网格员队伍建设，建立网格员队伍培训、考核和工作清单等一系列规范制度。鼓励和支持相关部门积极参与网格化管理工作，统筹职能、力量、资源和经费，实行多方协作、一网联动。吸纳大学生村官、老干部、“老娘舅”、志愿者等各方资源充实到网格员队伍中来，努力建设一支高素质、专业化基层社会治理队伍。注重实施“网格员能力素质提升”系列培训，制定如皋市网格员队伍培训教育工作实施方案，市镇两级定期组织开展集中培训和分片轮训，2019年以来组织开展各类培训百余场，累计培训1万余人次。组织开展月度“网格之星”、年度“最美网格员”评选活动，给予适当奖励，培养网格队伍的荣誉感，激发网格队伍的活力，充分调动网格员工作的积极性和主动性，不断推进我市网格化服务管理工作向纵深发展。疫情防控中，全市网格员立足网格作战单元，勇当先锋、勇打头阵，用一双双“铁脚板”走遍大街小巷、千家万户，累计摸排40万余户、141.8万余人，劝阻农村集体聚餐3865起，参与化解邻里纠纷等各类纠纷1296件，为居家隔离人员提供服务31536次，坚决快速把防疫任务和要求落到实处，用实际行动和艰辛付出体现责任担当，为平安如皋建设作出了积极贡献。(曹飞 王颖)

积极参与平安建设 携手共建和谐家园

平安建设是构建和谐社会的具体举措，是推进“平安中国”建设的基础工程，是新形势下社会治理的创新与发展，是推动科学发展、促进社会和谐的必然要求。

党的十八大以来，伴随着“平安中国”建设的深入推进，人民群众居家更安心、出行更放心、生活更舒心，“平安中国”成为一张亮丽的国家名片，中国成为世界上最有安全感的国家之一。

近年来，我市经过上下共同努力，连续12年被评为全省“平安县(市、区)”，系列平安创建高效推进，立体化防控体系常态化运行，矛盾调解工作不断深化，信息化水平大幅度提升，网格化服务管理初见成效，基层基础工作日益坚实，扫黑除恶专项斗争取得战果，群众安全感不断提升，“平安如皋”成为我市的又一张靓丽名片。

平安是老百姓解决温饱后的第一需求，是最重要的民生，也是最

基本的发展环境。平安建设看得见，摸得着，时时刻刻都在您的身边。

平安家庭、平安交通、平安校园、平安医院、平安企业、平安公路，平安镇(区、街道)、平安村(社区)……都是平安创建活动。当然，系列平安创建离不开广大如皋人民的关心支持和倾力付出，更离不开市民朋友的客观评价与积极鼓励。那么，我们应该如何参与平安如皋创建呢？一起来看图吧。



如果您做到了漫画中的这些，您就参与了平安如皋创建工作，感谢您的支持！平安如皋，你我同行！025-12340是省社情民意调查中心的调查电话，群众安全感调查时，诚挚地期望您为如皋的美誉点赞！

平安如皋人人有责 如皋平安家家受益